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Daopatikr) Amodotikotnta (Spectral efficiency)

* NoApog/oupBoro Siapketag T, W, =1/T (Hz)

* 1 oupPolo to petadidoupe pe K bits = log,M (M-ary coding)

* R=R =K/T= Ng,,=R/W=(K/T)/W (dbaopatikn anocdoon) =
max Ny,,= log,M bps/Hz (anoucia BopuBou)
* Mapouoio AWGN, max R, = C =W log,(1 + SNR)

* [la ypouutkn avénon tnc¢ eaoUatikng arrtodoonc, mPEMeL va
grituyouue ekdetikn avénon tou SNR (otnv eicodo tou SEkTN):

max Ng,, = C/ W =log,(1 + SNR)

C/W = log,(1+SNR) = 2W = 1+SNR 1) SNR = 2/W -1
* C/W=log,,(1+SNR)/log,,(2)=C/W=(3,322x10/10)log,,(SNR)
— max Ng,, = C/W = 0,3322(SNR),,
omou ytae SNR =0dB, C=W, max N, =1
Noapadeyua: ZApa optAiog petadidetal pe 64 Kbps ot
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Mepoxn (2):

NapoaBLaletal To Bewpnua
Shannon-Hartley kot umapyxet /”
uPnAO BER otov £kt avetaptnta
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kavaAt AWGN gUpouc {wvng 48 KHz. To eAaxtoto SNR eival

SNR = 2(64/48) _

1=1,52 = (SNR)dB = 10log(1,52) =

1,8 dB

MNeploxn (1): loxvel to Bewpnua Shannon-Hartley

Kol €xope avBaipeta xapunAo BER otov 6€ktn.



Av n (xpovikn) diapkela Twv bits (1 ) 0) elva T, TOTE

Data rate, R, = 1/T, (bps).

‘Eva oUpBoAo pmopel va avtiotowxei og 1 bit (binary symbol)
N o€ oUVOAO aro n bits

N o€ oUvVoAo M Eexwplotwy emumedwyv taoswc (Volts).

Av n (xpovikn) diapkela Twv cupPoAwv eival T, TOTE

Symbol rate r) Baud rate R, =1 / T, (baud i} symbols/s).

Bit Rate vs Sym bol Av M=2", tote R, = R, log,M = R_ n (bps)
Rate (Baude Rate)  Falieaeari it

2 Ynoloka cuotipata o xprouog eivat o Aoyog E, /N,

R, = bitrate (in bits per second)

SN R AVAY Eb/NO S = total signal power (watts)

E, = energy per bit (in joules/bit)
N = total noise power (over entire bandwidth B in Hz)
N, = noise spectral density (N = N,B where B = bandwidth)

5 _p E,_ S -
R, N R,-N

Auvénon R, = avénon SNR aAAa kot tou BopuBou N mou
uropet va eAattwoel tov SNR
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DOaopaopatkr) anodoaon (Ng,y) cuvaptrosLtou E /N,

* HAapBavouevn toxvc (Aeukou) BopuBou
elvall apeon ocuvaptnon tou evpouc lwvng

. , , , 10 —
pnetadoonc. Av r.x. Exope evpoc lwvng W, L
N woxug tou BopuPou eivar N,yW.

* Av n LoxU¢ tou TAnpodopLakol CrUaATOG 8 | -
eival P, = E, R, tote

SNR = P, /(N,W) = E,R/(N,W)

(@)

* Ngw = R/W<log,(1+SNR) =
Ngy < log,(1+E,R/ (NW)) =

N

Ngyw < log,(1 + (E./Ny)Ngy) =
2 NBW< 1 + (E,/Ng)Ngyy =

DOGOTIKT OTOS0TIKOTNTA

\\

(Ep/No)min= (2 NBW-1)/Ng,

Mo va metuyouvpe paopoatiky anodoon N, : /
amalteital pa TR “energy per bit to noise 0

power spectral density ratio” (normalized =3 T 0 5 ; 10
SNR) touAdytotov (E,/N,) 16 Ey/No, dB

min.



(E,/Ng) in OUVOPTAOEL TNG PaopATIKAG armodoang Ny,

Ny, = 10g,(1 + (Ey/No) Ny ) < Awaypappa (E,/Ng )i, 0€ dB wg mpog tnv daopatikr) anodoon eniong os dB

2 NBW =1 + (E_/N,) Ngyy & Oplio

(E,/Ng) = (2NBW- 1)/ 2 NBW = (E, /N,) = 50l Shannon-Hartley
lim(2NBW - 1)/ Ny, (0Ttav Ng,, = 0) < (%]
(Eo/Ng)in= In(2) =0.69 < mingp
(Ep/No)min = -1.5917 dB Nepoyn (1): To (Ey/Ng) min 0
A (E,/N),.i.= -1.6 dB AopPavel rltuéq ToU
, ) , LKOVOTIOLOUV TO Bewpnua
AnA. urtapyet Katw opLo yia (Ey/No),in, Shannon-Hartley kat dpa S

otnv T 0.69 A -1.6 dB. K&tw amd autd  HTOPOUUE vVa EXOME
ovBaipeta xopunAo BER

TO OpLo, Hev pumopoU e va eyyunBoupe - 2

XounAO BER (akoun kat pe Wdlaitepa | , | |

TIOAUTTIAOKN TEXVLKI KwOLKOTIOINGNG). 0 5/*_1 6 20 N 5.0 10.0
0.1 0.2 : ' BW dB




